

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 1997 г. № 99

г. Сухум

О соблюдении правил торговли продовольственными товарами в городах и районах Республики Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что за послевоенный период в республике значительно возрос объем производства продовольственной группы товаров. Так, за 1996 год выпуск товарной продукции по госкомпаниям:

"Абхазхлеб"	- 6285,9 млн.руб.,	рост к 1995 г. - на 57%.
"Абхазвино"	- 473,2	- 81%
"Абхазрыба"	- 758,7	- 16%
Кондитерская ф-ка	- 461,9	- 136%
Мясокомбинат	- 330,1	- 63%
Консервный завод	- 40,5	- 100%

Начал функционировать экспериментальный пищевой комбинат "Гагра", выпуск блинчиков замороженных составил 14 тыс.штук. Заработали и молзаводы, хотя снабжение населения пока еще желает быть лучше.

Как и в первые послевоенные годы снабжение торгующих организаций товарами, не производящимися в республике, в решающей мере находится в зависимости от инициативы коммерческих структур и частных лиц, что вносит в дело обеспечения населения продовольственными товарами значительный элемент случайности и нестабильности.

Даже в столичных магазинах не всегда есть возможность купить продовольственные товары достаточного ассортимента, цены которых резко меняются в силу хаотичного завоза. К сожалению, ни одна гос.структура не влияет на обстановку в деле бесперебойного снабжения населения продуктами питания. Недостатки в организации торговли частично восполняются рынками и стихийными распродажами, нередко в антисанитарных условиях и практически бесконтрольно.

Следствием вышеизложенного явились серьезные нарушения правил торговли, выявленные в результате проверок, проведенных Госторгинспекцией Республики Абхазия в городах и районах республики. За период с 15.01.97 г. по 15.02.97 г. проверкой реализации продовольственных товаров охвачено 56 объектов, из которых в 11 объектах выявлен обсчет (обвес) на сумму от 165 руб. до 2500 руб. (маг. № 5 Ново-Афонского торг. объединения - 2500 р., ларек пансионата "Амра" - 1125 руб., частное предприятие Хаджимба г. Очамчира - 1900 руб., маг. "Скорпион" - 1000 руб., маг. 000 "Башных" - 1300 руб.).

Не изжиты факты наличия лицензий на право предпринимательской деятельности. Из проверенных 56 объектов в 19 объектах они отсутствовали.

Продолжают иметь место факты продажи товаров с истекшим сроком годности. В 10 случаях вняты с реализации товары, потерявшие потребительские качества, а в 15 случаях из-за нарушений в маркировке (не указан завод-изготовитель и дата выпуска продукции), срок годности установить не представлялось возможным. Без установленной маркировки выпускается продукция Гудаутского АОЗТ "Кристи", Приморского ликеро-водочного завода, Бабушарского завода Pepsi-Cola и ряда частных предпринимателей. Не изжиты факты реализации товаров без приходных документов, что способствует сокрытию доходов от налогообложения. Не вызывает сомнения, что с этой целью в торговых объектах повсеместно не используются контрольно-кассовые аппараты. В отдельных случаях принимаемые от населения на комиссию товары не оформляются комитентскими карточками. Изжитие вышеперечисленных фактов будет способствовать пополнению доходной части бюджета.

Продолжает иметь место и реализация товаров без сертификатов качества, а также реализация запрещенных спиртных напитков.

Сложившееся положение в вопросах соблюдения правил торговли продтоварами становится наиболее актуальным в начале открытия весенне-летнего сезона и вызывает серьезную озабоченность в силу того, что во многих объектах отсутствуют холодильные установки, а там, где они имеются, зачастую испорчены.

Несмотря на неоднократные предупреждения о необходимости применения в торговле весоизмерительного хозяйства, прошедшего гос. проверку, в 17 объектах применялись весы с просроченным

сроком клеймения и с отклонениями в пользу продавцов.

Особое внимание в ходе проверки уделялось реализации хлеба населению. Как и отмечалось ранее повсеместно, не выполняется Постановление Правительства (постановление № 308 от 27.12.95 г.) "Об упорядочении реализации хлеба в Республике Абхазия") в части реализации хлеба по весу. Из проверенных 24 объектов в 16 объектах хлеб реализовывался поштучно, а в 8 случаях использовались весы с просроченным сроком клеймения. Результатом такого положения в 12 объектах вывлен обсчет или завышение от 350 руб. до 2500 руб., в 13 объектах реализация без приходных документов, в 6 объектах нет прав на предпринимательскую деятельность, в 6 объектах санитарное состояние неудовлетворительное. Продолжается реализация хлеба с машин и лотков, особенно на Центральных рынках. Стабильный характер носит открытие новых мини-пекарен при наличии мощных хлебозаводов, способных обеспечить население необходимым количеством хлеба. К сожалению, ГК "Абхазхлеб" не влияет на сложившуюся ситуацию, хотя нельзя не отметить и тот факт, что хлеб, выпеченный на гос. предприятиях, качественный и реализуется по весу, но в силу того, что не решены вопросы специализированных хлебных магазинов, их дислокация в удобных для населения местах, а также стабильный график завоза хлеба, обстановку вокруг реализации постановления контролируют коммерческие структуры, которые и создают нездоровое отношение населения в части защиты его правительством.

При всем вышеизложенном нельзя не отметить и тот факт, что в городах наблюдается интенсивная тенденция разукрупнения объектов торговли. Зачастую в одном помещении, без соответствующих разграничений торговых площадей размещаются разные торговые предприятия, разных форм собственности, разной подчиненности или, наоборот, в крупных объектах строятся капитальные разграничительные сооружения, и из бывших крупных специализированных объектов делаются мелкие частные "лавки".

В городах практически перестала вестись работа по специализации объектов, в силу чего нередко в объектах одним и тем же лицом реализуются как продукты питания, так и запчасти, сантехнические материалы и даже лекарства.

Продолжают иметь место и допуск к торговле продовольственными товарами лиц, не прошедших профессиональное мед. освидетельствование.

Учитывая вышеизложенное,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Отметить, что, несмотря на некоторую проводимую работу в деле обеспечения населения продуктами питания, организация и уровень торгового обслуживания населения республики не соответствует предъявляемым требованиям и имеющимся возможностям.

2. Обратить внимание глав администраций городов и районов Абхазии, руководителей торгующих организаций на необходимость принятия срочных конкретных мер по обеспечению налаженного снабжения населения продуктами питания ;

- организации необходимого торгового обслуживания и решение других организационных вопросов ;

- ужесточения мер административного воздействия ^{на} лиц, допускающих нарушения, вплоть до снятия с работы ;

- разработать мероприятия по специализации объектов ;

- особое внимание уделить специализированным хлебным магазинам, магазинам сельхозпродуктов ;

- решить вопросы функционирования объектов без должного технологического оборудования, холодильных установок, кассовых аппаратов, весоизмерительных приборов ;

- запретить реализацию хлеба и продовольствия в местах, не приспособленных для этой цели.

3. Госторгинспекции Республики Абхазия (Гуния Л.И.) усилить контроль за соблюдением правил торговли в пределах своей компетенции.

Премьер-Министр
Республики Абхазия


С. БАГАПШ